
ГОДИНА XXV. На Цетињу, у суботу 29 јуна 1896. БРОЈ 27.
Излази суботом.

Ц и ј е н а :
За ЦРНУ ГОРУ на годнну 4 ф.. 

ца по године 2 ф.. на четврт 
године I ф.
За АУСТРО-УГЛРСКУ, ВОСНУ 

и ХЕРЦЕГОВИНУ на годнну 6 
ф. на по године 3. ф. на четврт 
године 1 ф. 50 новч.

За све остале зем.т>е годишн,е 
20 Фран. у злату, на по године 
10 Фран., на четврт год. 5 Фран. .1 I! С Т 3 1 II II .1 II Т II К Ј II К 11» II Ж I. II II II С I.

Претплата шал.е се поштанском 
упутницом непосредно админи- 
страцијп .Гл. Црног." на Цстин.е, 
нди отнравнлштвина новина на 
коју драго ношту: укодеје на- 
ручније може ее нретнлатитн 
код г. №у.„ /'ллпдппиип/.л. кн.аж. 
црн. агента у Котор а Донисн се 
шнл.у уредништву. Рукописи се 
не враћају.

За огласе плаћа се: за 
сваку рнјеч или аа број од пет 
циФара цо 3 новчића за први 
пјт, а за сваки дад>и нут по 2 
вовчића.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 28 јуна

Устапак на Криту задаје посла 
и Норти и јевропској дипломацији много 
више, него ли су се надале. Истина, 
влада грчке краљевине уздржава се 
од сваког потпомагања устанка хра- 
бријех Крићана, али ова њихова ио- 
стојаност у борби за ослобођење задо- 
бива им симпатије не само грчкога 
народа, него и свега образованога сви- 
јета, у пркос сумњи да ту имају посла 
и прсти ннглеске дипломације, која бп 
хтјела да постигне на Криту оно, ипо 
није могла у Јерменској.

Као што је Руснја у јерменеком 
питању стала на иут тежњама инглееке 
дипломације, тако ее пето држи и у 
критском питању. радећи наравно, да 
Крићапима обезбједи њихову самоу- 
праву, коју су већ добнли на хартији 
халеискнјем уговором. Али петроград- 
ско „Н. Времја“ оштро кори држање 
Порте према интервенцији велеснла у 
корист умнрења нобуњеног острва, па 
наставља: „Све еу ово непоередне 
посљедице и резултати не само загра- 
ничнс апггацпје, на које се тако радо 
позив.е Порта, него и дво.тнчне по.чи- 
тике турске : обећавати реФорме, али 
их не даватп, него се ограничавати 
нц гушење нереда, што ее појављују. 
Не може се одрећи, да Порта поједч- 
нијем устункама ноказује своје миро- 
љубије ; али баш за то’ шго су то по- 
једине устуике, не може се од њпх 
очекивати благотворног дјеловања на 
иитања, за рјешење којијех треба ја- 
кијех мјера н онштијех реФорма. Ми 
смо вндјели какве назоре има о Криту 
н његовпјем хроничкијем устанцима 
Турхаи иаша, један од веома снособ 
нијех турскијех дипломата, јевроиекп 
образован. Ти су назори — и у томе 
лежи несрећа — тнипчнп обрасцн тур- 
екијех владинијех н шора. Ако тако 
мнсле најобразованији п најпросвеће- 
нијн туреки државници, како мпсле 
туреке паше старога кова, адмпни- 
стратори нз оног доба, кад се јевропска

СРПСКИ ДАНИ
Из »Срискијех Новива«.

Још у очи 15 јуна у Биограду јс било 
као у мравиљлку. Свијет је врвио на еве 
стране и на сваком кораку сријетали смо 
нова лица. Та нова лнца била су Срби, 
била су српска. Србн са свију страна 
новрвјели еу у срнску Краљевску Нресто- 
ницу, да на св»је очи виде свјетило срн- 
ског 15 јуна, 1896 г. Онај, који сс није 
макао са нрага ове слободне српске зем- 
ље, који не зна пгга јс туђина, једва да 
је кадар разумјети оне осјсћајс и читати 
оне изразе у српеким лицима, која су се 
тако многобројно виђала всћ у очи 15-ог 
јуна по освијстљсним улицама српске Кра-
љевскс Престонице__Тек видите, да по- ;
јединцп, иа и читаве груае застају загле- ј 
дајући српску заставу, носматрајући грбо ј 
ве Краљевиис Србијс и Кљажсвипс Црне ’ 
Горе ; на их видите — људс всћ иросп- ' 
једеле, како чисто са неком нобожношћу | 
носматрају мимо пролазсћег српског офи- 
цира и српског војника... А иред Кра- 
љевскпм двором видитс овдје, ондје поје- , 
дине груне, којс стоје н не скидају ока еа 
отворених прозора Краљевског Двора, из 
којих се сииљу зраци свјетлости.

Улице закрчене народом и многоброј 
ни Фијакери јуре на све страно — ирпја 
тељи и познаници журе се на савску оба- 
ду и жељезничку станицу, да дочекају и 
нрихвате све нове долазеће госте и нрија 
теље.

дипломација мање мијешала у уну- 
трашња турека пптања, и што више, 
у пркос Русијн, сасвпјем загварала 
очи нрема снстеми турске управе ? 
Ево, између осталога, но чему турека 
иолнтпка носп карактер дволичности, 
по чему, на иримјер, сазивљући па- 
родну скупштину иа Криту, у исто 
доба Порта шиље четири батал.она и 
брдеку артиљерију, да поможе Абду- 
лаху-наши иротнв критекијех усташа. 
Ако ее отвори народна скунштина у 
исто доба, када енергичпн генерал 
гувернер стане уннштаватп уеташке че 
те, не предвиђамо од прве нпкакве кори- 
сти ; може битп, нигдје не желе Турској 
бержег мира пего лп у Петрограду; 
али и из Петрограда, као из свијех 
другпјех јевропскијех престоница, не 
могу да не стављају пред очи Портп 
неодложну неопходимост за саму Тур- 
ску — да ирестане сматрати нацио- 
налне покрете у њезннијем граннцама 
као разбојнички занат, н да исиуни, 
најпослије, своја обећања одноепо ор- 
ганскнјех реФорма. Дјелимичне уступке 
послије нонављанијех јевроискијех ко- 
лективннјех пота — слабо и рђаво в >де 
к цјељи. У турској политпцп треба да 
шпчезне енстем, по ком ее деена рука 
иричиња да не зиа што чпнп лијева. 
Будућност, цјелокупност и добростање 
Турске зависп од енергичне нскреностн 
Султана Абдул-Хамида и Порте у 
остварсњу тако давно обећанијех ре 
Форма ио свијем гранама унутрашње 
унраае Турске,.“

Као што је петроградскп лист 
предвиђао, так<> се и збило. Ма да је 
дошао на Крит Георгн наша Беровић 
као гуверпер, народни заступннци нп- 
јесу дошли на скупштину, него су 
своја пуномоћија предали усташкој спи- 
тропнји, да она водн иреговоре и став- 
ља захтјеве, и ономадне на Јовањ-дан 
усташка скупштина имала јс ирогла- 
ситн сједињење с Грчком, изабрати 
ировизорну владу, и разаслати веле- 
силама меморандум. Уз усташе нијесу 
само симнатије свију Грка, него нм 
једнокрвна браћа пшљу у новцу, у 
оружју, у џебани и у добровољцима

И они који дочекују, и они који се 
дочекују, задахнути су једном мишљу, а 
раздрагана срца занесена су узвишеним 
осјсћајима, о настунајућим историјским, 
срнским данима, које смо сретни да нро 
живљујемо у срнској краљевској престо 
наци.

Бао да је и сама природа хтјела да 
да вјернога израза српским историјским 
данима.

Који Србин не зна исторвју нашсга 
народа од онога дана чемернога, кад је 
сриско ироиану.чо царство, на Кос<Лу иол.у 
јадовиту? ! . .

Мугпн и тешки облацп притискивали 
су сриске зсмље кроз толнко вјскова. И 
15 јуна, 1896 г. Свсвишњи је хтио, да 
симболички нотсјети срискн народ, на оно, 
пгго је некада било и што је тако дубоко 
урсзано у сва српска срца.

Освануо јс мутан суморан дан. Тешкп 
црни облацн прогопили су се псбом над 
сриеком краљсвском нрестоницом. 11 киша 
иоче да лије, нрво слабије, иа све јачс н 
јачс, чињаше се, е иеће ирсстатн, те ће 
номутити даиашљи свијстли дан. Већ се 
приближивало и 8 сати, а биоградеке улнцс 
бјеху скоро пусте, као што су он> некад н 
сриске земљо биле иусте.

Појавп се војска са застагама п му 
зикама својим. и, као некпм чудом, кнша 
надаше све слабнје, док наиогон сасни.м 
нс нрестаде. Облаци се почешс растурати 
над Биоградом и азурно небо биваше све 
чистије, што сс више приближлваше дсве- 
ти сат — знаменити час састшка и брат 
скога загрљаја двије сриске дике и узда

обилату помоћ. За то ми сумњамо, да 
ће Крићанп иоложитп по дееетн пут 
оружје, усљед изјаве велеснла, да се 
оне задовољавају еа концесијама Пор- 

што нам је посљедњп телеграм пз 
Цариграда донио.

У пталијанеком парламенту мар- 
. .13 ди-Гудини говорно је о вањској по- 
.штпци, на наравно и о тројном савезу. 
Он је нагласно, да влада намјерава по- 
лравити иостојеће споразуме, што је 
■>>ормално предвиђено у уговорима. 
,Пто Италија осгаје ч.чаном тројног 
савсза, то јој ни мало не смета, да 
лодржава срдачне односе с Русијом и 
•Ррапцуском, с којом је Италаја свеза- 

а уза.иа племепског сродства и дога- 
Кајима, .који се никид немогу заг.ора- 
вити. На Балкану Италија подржава 
лМиз <1но, које даје могуГшост балкан- 
екијем државама, да ее развијају у сво- 
јчјем граиицама, особито од кад је 
Русија прнзнала бугарсвог Књаза. При- 
евршетку говорио је о пријатељском 
дочеку, што је * * нашао италијанскн 
Преетолонасљедник на руском царском 
Двору за вријемс крунидбенијех све- 
чаностп. Камара је одобрила владину 
вањску нолитику са 171 иротнв 89 
љчаеова. За владу су гласовали: десни- 
ца и Занарделп и Кавалотп с дчјелом 
крајње љевице; а протнву: крнспнјев- 
цн, реиублпканцн п социјалнсти.

Ова нзјава маркиза ди-Рудннија 
није угоднла нн у самом Берлину.
. . 1...*.... 1 „Пордајче“ ограккчно се на

изјаву, да пнје тачно саоиштеи израз 
’ италијанског министра предсједника. 

Берлинеки „Тагблат“ нребацује ди- 
Рудшшју, да је некоректно поетунио 
према Њемачкој. „Фосише“ велп, да 
је маркнз дн Рудинп компромитирао 
тројни савез. За то је „Агенција Сте 
Фани“ похитала изјавом, да је итали- 
јански министар спољнијех иослова 
рекао, да нп 1.та не енета да се ио- 
праве уговори тројног еавеза, у еаглаеју 
са савезницима, ако то нађу за сходно.

Одпста ћс бнти и још говора у 
јевропској шгампп о овој изјавн мар 
киза ди Рудннпја.

нице, два прва и највећа српска витеза 
Његовог Величанства Краља Александра, 
и Његовог Височанства Књаза Николе.

Ко ће као Бог!
* *

Одмах посље 8 часова иојавише се 
труие, одређсне за дочек Његовог Висо 
чанства Кн.пза п Господара Црне Горс и 
Брда. Како се прољеншало, свијст јс вр- 
вио са свију страна, хватајуђи згодна 
мјеста.

Труне су долазплс уз свирку својих 
музика и заузеше евоја оиредијељсна мје- 
сга.

До гланног улаза у жељезничку ста- 
ницу иостројнла се дунавска војиа музика, 
с десним крплом на углу тротоара код 
хотела „Петрограда/ лицсм окренута хо- 
телу Солуну. До музике у правцу ка Вој- 
ној Академији ностроји се пјешачка п >до- 
фпцирска школа, а до ове АЦ цук Њего 
вог Величанетва Краља Александра, којн 
је заузсо еав простор до угла парка минн- 
етаретва Финансије прсма иовој зградн 
мнниетаретва војног. Одатлс на иа више 
нрсма ..1онд|>ну“ а лицсм према Великој 
Каеарпи цостројила сс дрпнека војна му 
зика е IX пуком. Од „.’1<»ндона“ к Терази- 
јама до Двора а лицем према Двору, шу- 
мадијека војна музнка н дунавекп пјсшач- 
кп нук. Од жељсзиичкб станице на до но- 
вог војног министарства поетројила ее 
кошица са својом музиком. Питомци војне 
Академије ноетроЈише ее на Теразијама 
нрема дунавеком нјешачком пуку; код ши\ 
је бпла моравска војна музика. Све ове 
труне бнле су ностројене у двије врсте,

СРПСКИ листови.

Пастав.љамо еабирањем изјана ового- 
дишње видовданске радости српскијех ли- 
стова из разнијех срискијех крајева.

Задарски „Српски Гдас“ :
На Косову Пољу 15 јунија године 

1389 није био ночетак нп свршетак про- 
насти српске. Прије тогадана иесрстнога, 
годнне 1371, Мрњавчевићи борили су се 
сами и јуначки су изгинули на ријеци 
Марици. Послијо тога дана несретнога, 
мучили су се нашљсдници Лазареви, Впсоки 
Стеван и Ђурађ Бранковнћ, и наоколо 
остали сриски кнезови и великаши, узалуд.

Али на Косову нољу била је најзна- 
менитија бигка. На Косову иољу одлучена 
је судбнна српскога парода, а са његовом 
судбином еудбина цијелога балканскога 
нолуострва, па и све Европе. Јер у Енрони 
су закликтали од радости кад се чуло да 
је 11од руком Србиновом погинуо силни 
ца|> Мураг на Косову. Него, радост ова 
бјеше малотрајна, јер со брзо чуло и ви 
дјел<>, како је турска спла само узбијена,' 
а Ш1|е сломљена и у.шштена. Турцима је, 
ио боју на Косову, отворен био иут у 
Будим п у Беч, тс је сва Евроца за више 
вијекова дркгала од велике турске најезде.

Мучили су се српски великаши уза 
луд. Син Лазарев, Високи Стеван, као игго 
каже народна пјесма, рекао је: И ј а м о гу 
и к о њ м и м о ж е, а л и н е д а Б о г ! 
Ио реду пропале су све земље српске и 
градовн. Иа крају Иван Црнојевић нренесе 
ћивот сриске слободе у стијење црногорско, 
под Орлов Крш, исиод Ловћена.

Каже народ и нроклиње, да је Вук 
Бранковић издао на Косову иол.у свога 
таста, своју државу, своју Србнју. Паучс 
њацн наши сада кажу н доказују, да Бук 
Бранковпћ нијс издао.

А.ш бало је гздајс па Косову. Било 
је издајс, је]> није бнло слоге. Није било 
слоге, јс|> није било скијести.

По смрги Душановој нестало је запта 
државиога и с њпм једииства. Нсманићко 
дјело уједпњења није било коначно утвр- 
ђено. Турци су затекли Србају недовршену. 
Сваки всликаш бранно је свој крај и свој 
град, јер није видно да јс па Марнци и 
на Босову требало сама себе бранити, 
бранећи све. Наш пјесник рскао је : В ел и- 
к а ш и, ц р н е к у к а в и ц е, н о с т а- 
доше р о д а и з д а ј и ц е. А великашн 
српски бпли су само слијеии!

Тако је ностало оно Косово године 
1389. 11 на иозив Лазарев нијесу се ода 
звали еви кнезовн. Видовдан није видио 
свију С’Ј)ба. Ради то сљспоћо срискс^ради 
оскудице иравог натрнотизма,

------------------------------------
иза којих су стајали густи рсдовжф^јј 
гана свијета.

У 8:,/4 кренуо се из Двора Његово 
Всличанство Краљ Александар 1. у иратњи 
својих ађутанта. Прсд иарадним колима 
ЈБсгова Вслпчанства јахао је ескадрон 
Краљеве гарде.

Војне музикс поздрављале су Његово 
Всличаиство интоиирањем Краљсве химне, 
војска ставом „мирно,и а свијет је оду- 
шевљеннм усклицима „живио“ иоздрављао 
свог витешког Краља, којн идс да дочека 
СногМилог Госта, Господара витси.ке Црне 
Горе и Брда.

Па укусно искнћсној жсљезничкој ста- 
нпцп са зслснилом, грбовима Србије и 
Ирне Горе, иочели се всћ поел.е осам сати 
искупљати виши чиновници и грађани, који 
су дибили нристуна на перон. Око пола 
девет били су на окуну у Дворском сало- 
ну сва г. г. министри на челу са г. мини- 
стром-нресједником Стојаном Новаковићем, 
дал.е бнвши намјесник г. Јован Белимар- 
ковић, иредсједник државног санјета госи. 
Пикола Хрнстић и иодпрссјсдник г. Петро- 
нијевнћ, ђснерали Здравковић и Мишковић. 
као и ђенерал у резерви Сава 1’рујић пред- 
сјсдник општине града Биограда г. Миха- 
ило Богићевпћ.

На исрону сс ностројцла почасна че- 
та са заставом и војном музиком и сло 
живши иушке у пирамнде очекивашс дола- 
зак Његовог Величанства Краља.

Па угледном мјесту одмах близу 
изласка из дворског салона а до почасне 
чете добили су мјесто нредставнпцп домаће



су отпаштали и кајали нараштаји вјеко- 
вима. То је био проклети дан у 
историји нашега народа.

Гинули су вјековима најбољи сриски 
синови. Гинули су хајдуци по планинама 
сриски)ем и без преетанка борили су се 
нови Шпартанци у Евроии, Срби Црно 
горци. Тако је српски народ жртвама 
крви кајао гријех евојијех старијех.

Почетком овога вијека један пастир 
у Шумадији, Карађорђе, сам и голорук, 
објавио је рат још увијек силној турској 
царевини. А кад је он отријебио Шума- 
дију од Турака, послао је једну војску у 
Еосну за ослобођење Бошњака, другу у 
Стару Србију, а тре1ом је кренуо својој 
браћи у слободној Црној Гори.

Милош Обреновић и владика Петар II 
састајалн су се и договарали како ће осло- 
бодити Српство.

Састајали су се Књаз Михаил и Књаз 
Данило. Витез Данило рекао је илеменитом 
Михаилу: да се дижемо и ослобађамо 
српски народ, а ј а ћ у т и и р е д ш а 
тором стражу ч у в а т и.

Године 1876 владаоци Србије и Црне 
Горе опет су се нашли сложни. По утвр- 
ђеном уговору Књаз Милан и Књаз Никола 
оиет дижу Србадију на освету онога јод- 
нога црнога дана.

Али нозиву њихову и заданоЈ ријечи 
нијесу се одазвали остали балкански на- 
роди. И овај пут није било суђено да се 
завјет исиуни. Они се на Коссву нијесу 
могли састати. И кад је велика Русија 
својом силном армијом ирискочила у иомоћ 
изнемоглијем Србима, још је стари удес 
на иуту био, јер Русија је савладала јед- 
нога, а све савладати није могла.

Црна је Гора нроширена. Србија је 
проширена и иостала независна. Али Ср- 
бија и Црна Гора нијесу потнуно извршиле 
своЈе задаће, ни постигле оно, што су ио 
правици и жртвама својијем но сто нута 
заслужиле.

То је оно, што се види и што се 
осјећа, те доказивати не треба. Доказао 
је разлогом бистрог ума и рекао је ри- 
јечју патриотског срца Стојан Новаковић, 
како је ово доба за Србе и све балканске 
народе страшно налично на XIV 
вијек, кад су их Турци затекли непри- 
нравне и несложне !

А ко ће боље од Књаза Николе ? 
Примајући дар од Краља Александра, он 
је изрекао синтезу осјећаја српскијех 
срдаца од све прошлости до најдаље бу- 
дућности : С в е т и т е љ у С а в о, к ој и 
си измирио завађену браћу, 
одакле је потекла сва срећа 
и о н д а ш њ а в е л и ч и н а с р п с к о г а 
народа, ти бди и над слогом 
између мене и мога брата 
Краља Александра!

А данас, кад се ова молигва испу 
њава, српска срца пјевају нјесму, која се 
ријечима не изговара. Састали су се и 
загрлили Краљ Александар и Књаз Никола 
на сами Видовдан у Еиограду, да оиет 
утру сузе и нодигну срца. С тога'је ово 
благословени дан.

Данас ова се молитва испунила. Са- 
стали су се и загрлили. Њихово Је бра 
тимљење дјело категоричног императива 
њихова ума и срца, ума и срца једнога 
народа. Што они урадише, урађено је за 
увијек. Што они утврдише, утврђено је 
за увијек. С тога је овај Видовдан ове 
године б л а г о с л о в е н и д а н.

Српски владаоци, дакако, нијесу се 
сложили да М)те овај лијени мир у Европи 
и да ратују. Они ће бранити мир, као гато

га бране еви владаоци у Европи, и као 
што га најбоље брани цар руски Никола II. 
Они ће се разговарати о напретку Србије 
и Црне Горе н о заједвичкијем интересвма 
својијех и осталијех балканскијех држава. 
А за евентуални, могући случај ионрављања 
и исправљања карте балканског нолуострва, 
они ће бити ириправни и сложни. И онн 
имају права на свој дио.

Све су го заслужиле Србија и Црна 
Гора. Заслужио је сриски народ прво мје 
сто на балканском иолуострву. Јер то је 
историјски Факт : да је срнски народ био 
пошљедњи у надању, а ирви на устајању, 
н да је он утро пут ослобођењу балкан- 
екога иолуострова. II сад, овијем састанком 
и весељем у Виограду, српски је народ 
показао, да је достојан да живи и нанре 
дује у колу европскијех слободнијех и 
културнијех народа.

С тога састанак Књаза Николе са 
Краљем Александром има сав свијет опће- 
нито поздрав.љати ка > сретни догађај за 
напредак и будућност овијех срнскијех и 
свију балканскијех држава. С тога се у 
овом благословено.м дану највише радују 
сви Срби и сви искрени и ирави Славени !

Новосадски „Браник :“
Пад Авалом се вије Вила Српска, да 

о тужноме Видов-дану иоздрави радосни 
догађај — састанак два брата, два Вла- 
дара Срнска, Краља Александра н Књаза 
Пиколе.

Двој) се сриски спрема, да доетојно 
дочека Високога Госта; Вноград тоне у 
сјају и тоии се у милини, што ће примити 
Госта најмилнјега ; Србија се радује, што 
ће на њену земљу, ослобођену јунаштвом 
сппова њезиних, први нут стати -нога вла- 
дара друге државе српске, у којој сунце 
слободе народне никада залазило није; а 
Српство, гдје га је год, иосље тешких 
иатња и искушења, кроз која га је Про- 
мисао водио носљедњих годнна, гледа ове 
године у руменој зори видовданској, заслу- 
жену зору љенше будућности своје.

Гадосган је то догађај и важан — 
видовдански састанак Владара Српских. 
Радостан је и важан, посматрали га с 
нолитичког, посматрали са народиог, срн- 
ског гледишта.

Тужна је, и ако величанствена нрош 
лост Парода Срнскога. Но можда она и 
не би била тако тешка и тужна, да листо- 
ви њезини нијесу иуни задјевица владара 
срнских и неслоге у народу. Па ипак је 
Исгорија Срнска заиисала и три састанка 
владалаца срнских трп радосна догађаја. 
Састала се браћа завађсна : Краљеви Дра- 
гутин н Милутин. Састали се о Еожић” 
године пред битку Косовску три Владара 
Сриска: кнез-Лазар, Вук Бранковић и Ђу- 
рађ Валшић. И састадоше се по томе 
деснот Стеван Лазаревић и Ђурађ Бран- 
ковић. На странама Иеторије Српске, на 
којима су исиисани међусобни о ношаји 
старих Владара Српских — на странама 
тим, које су нам кадре*срца да раздеру, 
ми и на њима налазимо три састанка Вла- 
дара Српских, који су нам кадри тоилотом 
својом да загрнју, а свјетлошћу евојом, да 
освијетле одушевљење наше народпо.

И као да кроз чатаву нрошлост нашу 
народну одјекује елегичаи глас : С р б н ! 
с I о жит е с е ! Будућност ј е В а- 
ш а с а м о у В а м а, у с л о з и В а ш о ј !

Тај глас, то је глас Историје, глас 
искуства, глас доброга Генија Српекога. 
И кадгод су Срби глас тај слушалп — 
када су Владаоци Сриски и Народ у слози

живјелн •— и Пароду је Српскоме сунце 
среће сијало. А када су му владаоци у 
завади били, окда је сијало сунце среће 
непријатељима српским.

Коме Србину да не заигра срце у 
грудима, када се сјети Видов-дана прије 
двије десетине година, када су Срнски 
Владари на челу двије Војске Српске били 
о нредвечерју војне са вјековним непри 
јатељем српским, да поведу бој за завЈетну 
Миеао Српску ?

Шта је нотоњих година било, сви 
знамо. Нска за то ннко не тражи, да то 
понав.љамо у <>вим свечаним тренутцима. 
Вог је тада чувао вјернога Србина те 
судбоносни догађаји нијесу загрмјели, док 
су Владаоци Српски билп охладнили 
један према другоме.

Судбоносни се догађаји одавна спре- 
мају. У Божјој је руци, када ће они грмља- 
внном својом потрести и Валкан, и вихо- 
1>ом својим свијет усколебати. На те дога- 
ђаје и за те догађаје треба бити сиреман. 
Т и д о г а ђ а ј и м о р а ј у н а ћ и С р н- 
ско Племе с л о ж н о, нераздије 
љ е н о. Све пренреке, које томе на путу 
стоје, морају насти. Тада нећс. тада не смп- 
је бнти партаја, каста, ни провинција. Тада 
ћс требати — Срба. Према непријатељу 
не смије гада битн ип Србије, ни Црне 
Горе. Неиријатсљ треба да зна само за 
Срнство и Српско Племе.

Но можда ће Промислу Божјем угод- 
ио бити, да се свн спорови и сва питања, 
којих је данас пун политички хоризонат, 
ријеше нутем мирним, без лома и грмља 
внне. Српство треба да је и за то спремно, 
треба да је сложно.

Данашње стање у Јевропи није нри 
родно, оно је само иривремено. Питање је 
времена, када ће се оно замијенити т|>ај- 
ним, ириродним. Питањо је и то, хоће-ли 
се оно мо!>и ријешити мирно, или не. II о 
ј е д н о с т о ј и : д а ћ е д о к р у н н и х, 
с у д б о н о с н и х д о г а ђ а ј а м о р а т и 
д о ћ и. Т е д о г а ђ а ј е м о р а С р и 
ство с н р с »I н о д о ч е к а т и. Први 
у с л о в з а т у с п р е м у ј е с л о г а. 
А н |) в и к о р а к с л о з и ј е б р а т- 
с к и з а г р љ а ј С р п с к и х В л а д а р а.

И кад не би у овоме Факту била 
важност, што се витешки Црногорски 
Ењаз ирви пут грли с младим, пуним наде 
Краљем Српским у Престоници зановљене 
Краљевине Српске — тај састанак, све к 
и кад не бн имао дубљега, иолитпчког 
значаја, био би сам собом догађај, који би 
нас све пунио радошћу, ионосом н надом, 
јер тешке су биле патње, тешка иску- 
шења, кроз која су Срби и Парод Сриски 
нрошли иосљедњих година. Тек се овдје 
ондје указао био зрачак наде, ца гљодмах 
н нестане. Родољуби се сриеки озбиљно 
забринули за будућност српску, малодушни 
су били већ и клонули.

Али се све то измијенило. Ено, гдје 
данас са чела родољуба српских нестаје 
бора забринутости, а указује им се на 
лицс нраведиа нада у љепшу будућност 
народну. Ено, гдјс се клонули и малодушни 
дижу и онет у виеине ноноса народног. 
Зашто се радују данас патриотска срца ? 
Какова чаробна моћ диже клонуле и малак- 
сале ?

Ох, диже их свијетлп, можда први 
посље Косова радосни Видовдан. Диже нх 
загр.љај Краља Срискога са Књазом Црпо 
горским, та сјајна залога боље будућности 
и љеише среће српске, залога најсјајнијих 
нада за душе српске, најслађи мслем за 
рањена с-рца српска — загрљај, који родо

љубе усхићава, клонуле диже, а неприја 
тсље народне ућуткује.

Кад Владари Српски тронуто стаЈалц 
буду 0 Видову-дне У саборној цркви 
Еиоградској на парастосу, неће моћи, а да 
се њиховим душама не укаже сјен кнеза 
1азара његове властеле и јунака. А те 

ће сјени шаптати и упућивати Владаре 
Сриске на ону стазу, која води срећи на- 
родној и на којој ваља сваки Владар Срп- 
ски прије и живот свој да жертвује, него 
да ту стазу изневјсри и остави. А док 
таласи одушевљена Народа и Војске Срц. 
ске носили буду о овогодишњем свијетлом 
Видов-дану загрљене Владаоце Српске у 
Виограду, луси старих Владара Сриских, 
који су се V тешким часовима народним са- 
стајали, благоси.љаће нас.љедникс своје 
што се’ држе мудрих корака њихових, који 
су народу доносилн среће и користи, а 
дуси косовских јунака и мученика благо- 
сиљаће из висина Владаоце Сриске, који 
се косовском неслогом уче слози, како би 
их косовска несрећа научила и одвела срећи 
народдној.

А свн ми Срби, који ниЈесмо сретни, 
да будемо при овој свијетлој светковиви 
н славној прослави, ми ћемо мислима и 
духом бити у Виограду, и благословима 
ћемо пратити стоне загр.љених Владара 
Српских, јер те стопе воде еретној будућ- 
ности Народа Српскога, и испуњавају 
патриотске душе наше ноносом и надом !

Новосадско „Н. Доба“ пише:
Сада, након минулих пет стотина 

година, настаје други Видов-дан : хоћемо 
ли ми умјети сачувати и помножити старе 
тековине, хоћемо ли ми достојни бити 
славних својих предака?

И тај момснат, колико жалосан толи- 
ко славан, у садашњим ириликама, кад 
ври II кува се на све стране но Валкану, 
може се казати по Јевропи — тај моме- 
нат изабраше српски владаоци за свој 
састанак у престоници Србије, да се загр- 
ле а у исти мах загрле и те обје гране 
главног стабла српског.

Значајан је тај моменат и с тога што 
се с овим састанком збива догађај, који 
се не зби још откако су настале обје ове 
грпске државе ; владаоци обје ове земље 
не састаше се кад из нолитичких или 
народних, кад из особпих разлога. Али у 
невољи се ипак састаше оба владаоца и 
оба народа на бојном пољу те у братској 
заједннци подијелише мегдан и сасвим сло 
боднима и проширенима учинише обје 
своје садашње постојбине. Сада се саста- 
ју у мирно доба, али ипак па помолу ве- 
ликих догађаја. Зацијело ће између оба 
владара, поред изјава пријатељских осје- 
ћаја, бити разговора и о великим догађа- 
јиаа, којих може скоро дочекати нс само 
Валкан него и Јевропа. Један је владар, 
посље своје тридесетшестогодишњице ди- 
чне владавпне, кад са оштрим аиџаром 
кад са витим пером у руци, иокрај добре 
и снажне воље, обогаћен ванредним иску- 
ством ; други, тикођер пун добре и снажне 
воље, показао је већ у годинама своје 
ранс младости, да му осјећај и ионос на- 
роднн кријепи и соколи владалачко срце. 
Вог б|1 дао да, покрај овака два владаоца, 
покрај овака њихова пријатељства и за- 
једнице, буде по њихову угледу утврђено 
и братство п слога међу рођеном браћом, 
те да ирес.ану партајске страсти, које јој 
братску утробу раздиру.

У престоници Србије, том бијелом 
граду срнском, који је свједок био толиким

и стране штамне, која је била у лијепом 
броју заступљена.

На десет минута пред девет сати 
стави се почасна чета нод оружје и од 
једном одјекнуше звуци српске химне. 
Долазио је наш узвии ени Краљ и Госпо- 
дар. Његово Величанство стигло је са 
Својом пратњом на станнцу пет минута 
пред девет и пошто је поздрављен од са- 
купљених високих достојанственика примио 
је рапорт од заповједника ночасне чете.

Тачно у девет сати стиже у етаницу 
засебан воз, који нам донесе у нашу сре 
дину милог и драгог Госта Његовог Ве 
личанства Краља, витешкога Госиодара 
Црне Горе, Књаза Николу I. Почасна 
чета узе пушке иред ирси, одавајући 
почаст, војена музика засвира црногор- 
ску химну, а Његово Величанство Краљ 
радосна лица примаче ее возу, који се 
заустављаше. Кроз прозоре вагона одсја- 
јиваше златом извезена богата народна 
ношња Књажеве нратње. Воз стаде. Врага 
се на дворском вагону отворише и Његово 
Височанство, Књаз Ипкола младићским ско- 
ком сиђе и нађе се у наручју Његовог 
Величанства Краља Александра. Ератски 
владари ериски иоздравише се најсрдачније 
иољубивши се нсколико пута. На лицу 
оба владаоца сијаше необично задовољство, 
што је све присутне у дубини душе гануло 
и сузе радосног узбуђења им у очи натје- 
рало. Послије измијењеннх неколнко при- 
јатељскнх ријечи ио поздраву, иоведе Ње- 
гово Величанство Краљ Свога Високога 
Госта испред почасне чете, а за све то 
вријеме свираше војна музика црногорску 
химну 8г Високим Владарима унутала се

н пратња Његовог Височанства Књаза 
Николе. Књаз је орловским погледом и 
очевндним задовољством ирегледао стасите 
момке почасне чете, поздрав.љајући их 
војнички. Посље иримљеног рапорта пред- 
стави Кра.љ Александар своју иратњу Го- 
сподару Црне Горе, а овај оиет своју , 
Његовом Величанству Краљу Александру. ; 
Краљ је са сваким од Књажеве нратње 
измијенио милостиво неколико рпјечи, од- 
ликујући нарочито дужим разговором сије- 
дога ратника, војног министра, г. војводу 
Илију Пламенца п министра спољних носло- 
ва г. војводу Гавра Вуковића као п мини 
стра нросвјете војводу Сима Поповића. 
За тим је Његово Величанство Краљ 
представио Своме Високоме Госту г. г. 
мпнистре, иредсједника н подиредсједника 
Државног Савјета г. г. генерале и ирсд- 
сједника нрестоничке онштине.

Послнје неколико часака указаше се 
оба братска Владара на излазу из двор- 
ског салона руку нод руку и сједоше у 
иарадна дворска кола, заирегнута са 
четири вагрена вранца. Многобројна и 
одлична публика пред станицом иоздрави 
бурним и одушевљвним усклицима иојаву 
нашег љубљеног Госпоцара и Високог Му 
Госта. Громогласно се разлнјегало : „ЈКн- 
вјели!4 преносећи се да.ље широком Ње- 
гошевом улнцом.

Његово Височансгво Књаз Никола 
бијаше очевидно усхићен овако искреним 
брацким и одушевљеним дочеком у нре 
стоницн Краљевине Србијс — то се видјело 
ио њему, по његовом мушком озби.љном 
лицу, нреко којега је непресгано треиерио

осмјех, којп јејасно казивао осјећнје, што 
у том часу ирожимаху његову душу.

Војне музике дочекивале су Висо 
кога Госта црногорском химном, а војска 
је но пропису иоздрављала, Књаза и Го- 
сподара своје црногорске браће, који 
долази у иоходе њепом витешком врхов 
ном поглавару.

Иза парадних кола у којнма су еедјели 
Високи Гост с дссне стране Витешкога 
Домаћпна, нпзао се ред сјајних дворских 
екипажа, са свигом Његова Височанства 
и Његова Велнчанстна.

У ирвим колима нза парадних били 
су војвода И шја Пламенац минисгар војни 
и војвода Гавро Вуковић, министар ино 
страних дјела ; у другим г. војвода Спмо 
Поиовић министар просвјете и личнн секре- 
тар Његова Височанства Књаза Николе I. 
др. Лујо кнез Војновић, у трећим г. Јанко 
Вукотић, командир пјешадије стојеће војске 
и г. Митар Мартиновић командир цетпњ 
ско његушког бата.љона; у четвртим г. 
Хамза-бзг Мушовић, ордонанс ОФицир Ње- 
говога Височанетва Књаза Ннколе I.

У вестибилу старог Краљевског Дво- 
ра очекввала је долазак Високог Госта 
1Еезино Велпчансгво, Краљнца Иатдлија 
окружена частницима Краљевског Двора’ 
и њиховим госнођамл. Када су иарадна 
кола са нвшим Узвчшеним Краљем и Г<>- 
сподаром иЊеговим Високим Гоетом стала 
код степевица ици улазу у стари Двор, 
Његово Вивочанство, Књаз иекочп лаким 
скоком из кола и брзо се усие уз стене- 
нице, пошалип журним корацима Њеном 
Величанству.. Узвпшена Мати нашега 
“раља и Гоеиодара пође у еуерег весела

лица долазећем Госту пружајући му руку, 
коју Он узе и пољуби. Ј

Послије поздрава Њихова Величан- 
ства са Високим Гостом ушли су у средњу 
дворану, гдје су узајамно иредставили 
Своје свите, часнике Дворске и њпхове 
госпођс. Његово Величанство је том при- 
ликом Своме Високом Госту представио 
и ставио на службу за свс вријеме Ње- 
10В01 овд. борављења, г. г. иуковника Пају 
Еошковића, иомоћ. команд. дунавске диви 
знје, п. нуковника Љубу Н. Христића, Свога 
почасног ађутанта и ађутанта Њ. В. Краља 
Милана п капетана Милутина Мишковића, 
Свога ордонас ОФицира.

Послије иредстављања, Његово Вели- 
чанство донратило је Свога Високог Госта 
) пр,11њп обостраних свита у нови Кра- 
љевски Двор, гдје Га је јувело у одаје 
од|>еђене за Његово Виеочанство и Његову 
(впгу, па се најсрдачније оиростили а 
Ње1ово Виеочанство Књаз остао је, да се 
од пута мало одмори.

* *
ч- кренули су се из Двора 

Његово Величанство Краљ Александар I 
са своим Високим Гостом Његовим Висо- 
чанством Књазом Пиколом, Господаром 
Црне 1оре и Брда у Саборну Цркву, да 
<1р<!( \ с I вују помену изгинулим борцима за 
слоооду ц независност своје српске државе, 
који оставише јуначке коети своје на 
нољу Косову, чијим се историјским зна- 
чаЈем Србин с правом ноноси. Уз помен 
кјсовским јуиацима, одржан је и иарастое 

(.вима срнским соколовима, који до сада 
.мшпоше као браниоци срнске државе 
и њепе везависпости.
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аевољама и толикој слави српској, у ком 
се више пута крвав бој био између хриш- 
ћанства и муслуманства, те се ломила 
судбина нс само Србије него и Јурске 
и Јевропе — ту сс већ од неколико не- 
дјеља чине свечане иринреме за дочек 
див-јунака и див-пјесника српског, који 
долази, окружен више него обично.ч дипло 
натском дружином, а дочек му се снрема 
значајнији него обичан.

Данашњи дан, значајни дан Видов 
дана, прославља данас васколики народ 
српски, у тузи и у радости, у жалосном и 
ноносном сјећању на своју ирошлост, у 
слатком наду на своју будућност, у дана- 
шњи дан, кад види своја два дична влада 
оца у братском загрљају и у братском 
збору за. бољу српску будућност — нека 
се сваки Србин охрабри добром узданицом 
у срцу и завјери у души, да ће му, угле- 
дав се, на оба дична владаоца, слога бити 
не само на језику већ и у срцу.

У то име и са тим оејсћајима по 
здрављамо, као одзивом свеколиког народа 
српског, овај владалачки састанак, жељећи 
од свега срца срећан долазак и боравак 
великог књаза-пјесника, Николе Петровића- 
Његоша I., међу рођеном својом браћом. 
Угстовите му пут и поспите га цвијећем 
љубави и слоге народне, из кога, дај Боже, 
да се иснлете вијенац за што бољу и дич 
нију будућност српску!

Биоградеки „Трговински Гласник“:
Наше је перо нејако а мастило и 

сувише блиједо, да интензивно обиљежи 
све оно, што од радости и узбуђења 
уздрхтало нам срце жели да искаже о 
овоме часу, у који ирви нут ступа на 
земљиште сриске краљевске ирестонице, 
као Краљев гост, витешки Господар и 
Књаз наше рођене сестре Црне Горе. Ако 
човјек икад осјети своју немоћ да искаже 
што мисли и што жели, ако икад дође у 
екстазу да од узбуђења, тако рећи, зани- 
јеми, да му се осјећаји срца и душе тако 
изукрштају да једни друге или нресгижу 
или не сустижу, — то би онда тако морао 
осјетити сваки Србин кад види оба српска 
Госнодара загрљена први пут иосље про- 
наети српског царства.

Данас гледају тај чаробии призор 
хиљаде сузних очију, које су нохитале у 
сриску краљзвску нресз оницу, да буду 
свједоци обнављања старе српске славе.

Не да нлаче од радости данас само 
српска краљевска ирестоница, која у своја 
њедра прима поносног орла кршне и Ју- 
начне Црне Горе, — цијело се Срнство 
топи данас од радости и милине пред овим 
величанственим иризором. Данас су упрти 
милијуни сузама радосги орошених очију 
у двије витешке зјеинце, сриске узданице, 
Краља и Књаза, које се за ерећу и буду- 
ћност Срнства грле и љубе у чаробном 
Биограду.

Тешко ономе, који би се усудио да 
цомути те кристалне сузе радости, тај 
чисти одбљесак раздраганог срца и миљем 
онијене душе Србинове!

Колико ли значаја скрива у ссби 
овај радосни сусрет српских Госиодара 
баш у данашњи дан, кад налимо капдила 
и воштанице за иокој душа оних врлих 
витезчва што изгибошо за крст часнн и 
слободу златну, из чијих грббова ниче 
Србија и Црна Гора ! Данас ће лакнути 
у гробу и цару Лазару, косовском витезу 
и мученику, кад му светитељска сјен види 
књажевску у краљевској руци. Из гроба 
ће устанути Милош Обилић и с њиме оба

ичан-
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Пред парадним четворонрежним ко- 
лима, у којима су седјели Његово Вели- 
чанетво Краљ Александар са Својим дра- 
гим Гостом Његовим Височанством Кња- 
зом Николом јахало је одјељење Краљеве 
Гарде ; затим је долазила Њено Величан- 
етво Краљица Наталија са Својом Двор- 
ском Госпођом а за њима друго одјељење 
Краљеве Гарде, иосље којих су у дворским 
екииажима долазила господа из Свите 
ЊеговоЈ- Впсочанства Бњаза и Његовог 
Величанства Краља.

У то доба, сав онај силан свијет, 
шго је мало час поздрављао долазак Ви- 
соког Госта од жсљезничке станице иа до 
Двора, бјеше већ исиунио цијеле Теразије 
од Двора према Кнез Михајловој улици, 
иа ову и Дубровачку до Саборне цркве, 
иред којом је била маса сакупљена свијета, 
који је с иајвећим нестриљењем очекивао 
два српска незавпсна Владара, који долазе 
да се поклоне светим сјенпма јуначких 
нам нредака.

Цијелим нутем од Двора до Саборне 
Цркве свијет је одушевљено иоздрављао 
срнске Владаре, који су се љубазно за 
хваљивали на бујним изразима иатриотнзма 
°Д етране раздраганог народа.

Свуда и на сваком кораку Високога 
1 оста и Узвишеног Му Домаћина нреду- 
еретада је искрена радост, право српско 
одушевљеше и родољубиво маниФестације, 
које се могу документовати само у оваким 
Часовима кад се дна владара, два ерпска 
владара једног истога народа на слободном 
и независном земљишту срнском састају.

С не мањим одушевљењем поздрав- 
љана је и Њ. Ведичанство Краљица Мати, те

побратима, а за њима н старац Јуже с 
девет Југовића, да виде сриску славу 
староставну! Ако је Маркова сабља била 
у камен урДсла, данас ће се стијена ра- 
сиренути и из ње ћс еабља искочити, да 
се поклони и своју силу нреда у руке сри- 
ских дичних Господара. Ако је Српство 
мислило да икад доживи косовски ускрс, 
данас је у нашим срцима ускрсла сва она 
слава, сила, понос и госиодство игго га на 
Косову сахранисмо.

Осјећајне струне нашег срца толико 
су затегнуте да само тренере од узбуђења 
и, ми не можемо наћи у богатом речнику 
нашег језика оних израза, којима бисмо 
могли да искажемо откуцаје које срце 
души нредаје. Ми данас пливамо у расио- 
ложсњу, смијемо се од радости и илачемо 
од узбуђења. Наши снови постају јав.ч, 
наше жеље биће дјела.

Пред овим сусретом дубоко се клања 
све срнство, а ми смо само слаб тумач 
народних осјећаја, кад за ову нову славу 
нашу у највећој понизности и захвалностн 
подносимо изјаву паше оданости Његовом 
Величанству Краљу и Његовом Височанству 
Књазу са жељом: да нас не нрестају 
гријати зблнжена сунца наша.

Онамо — онамо ! са развалина 
Дворова царских врагу ћу рећ’ :
С огњишта мплог бјежп ми куго ! 
Зајам ти мора.м враћати већ.
С Тобом, свијетли Књаже, кличеданас 

ноуздано сваки Србин, поздрављајући Те 
добродошлицом на двору нашег Краља. 
Живјели! — Добро нам дошао и у добри 
час !

Биоградске „Мале Н<>вине:“
Даншњи дан, Видовдан 15 јуна 1890 

године, дан Је радости цијелокупнога срп- 
скога народа. А како и да се не радује, 
кад је иосље 507 тужних Видовдава настао 
радосни Видовдан, кад је настао дан да 
се загрле и пољубе Ловћеи н Авала!

Србија данас добија ријетка и нео- 
бична госта. Госиодар српске Црне Горе 
и Брда. Њогово Височансгво Књаз Ннкола 
I. долази данас у походе свомс брату, 
Госиодару Србије, Њсговом Величаиству 
Краљу Александру 1.

Сестра Црна Гора походи данас у 
лицу Свога Госнодара сеју своју Србију.

И ако су међу сестрама увијек по- 
стојали и морали постојаги сестрински 
осјећаји, јер крв није вода, јер толики 
гробови њиннх предака оетавили су нм 
свсти аманет искрене ђестринеке љубави, 
ипак се данас сестре, иосље растанка 
прије 507 годнна на Косову нол.у, црви 
пут састају, ^анцс се први нут иоходе, 
данас први пут иадају једна другој у се 
стринске загрљаје, молећи се заједнички 
Вогу на гробовима својих славно иогинулих 
нредака и утврђујући своја косовска завје- 
товања да изврше амапет косовских јунака.

И до сада, посље растанка од 507 
година, оне су свето чувале и вршиле 
косовски аманет, и до сада су оне бнле 
руковођене једним истим мислима, једним 
истим тежњама, једним нстим задацнма, 
задацима ноји су им остали у наељсђс од 
њиних косовских нредака.

Али даиашњн братски саетанак и 
загрљај узвишених и витешких владара 
сесгара Србије н Црне Горе, данашњи 
братски састанак и загрљај Његовог Велн- 
чанства Краља Србије Александра I. и 
Његовог Височанства Господара Црнс Горе 
и Врда Књаза Ннколе 1., удариће нов

се и овом нриликом дало нрнмјетитп, да
народ српски поштује и цијепи Узвишену
Мајку Свога Витешкога Владара, који нде
са својим драгим Братом да се номоли
Вишњему за покој душе оним славним
витезовима што евојом крвљу искупише
слободу својим нотомцима, држављанпма
двије српске независне државе.

* **
Саборна црква била је застрвена 

црним дранеријама. Па и нолијелеји и сту- 
бови од иконестаса бјеху увијени црним 
крепом. Под од двери до излаза из порте 
био је застрвен црном чохом.

Још за вријеме службе Божје, црква 
се напунила нашим најодличнијим свијетом, 
највишим достојанственицима, члановлма 
Државног Савјета, вишим чиновницима, 
официрима свију чинова и родова оружја, 
и одличним грађанством са иреставни- 
штвом Краљевске Нреетонице, као и отмје- 
ним женскнм свијетом.

Пред свршетак литургије, заорише 
ее с улице дуготрајни бурни усклици. Сви 
који су бнли у цркви, окренуше погледе 
ирема излазу.

У цркву су улазили Његово Височан 
ство Књаз са лентом ордена сриског кра- 
љевског Бијелог Орла. водећи под руку 
Њеио Величанство, Краљицу Наталију, 
која је била одјевена у црннни. С десне 
стране ишао је Његово Величанство Краљ 
са лентом Књажевског црногорског Дани- 
ловог ордена и срнским Краљевским орде- 
ном св. Дазара. ЈБегово Височанство било 
је V богатом црногорском руху а Његово 
Величанство у нуној сриској ђенералској 
униФорми.

печат, даће нов доказ сестринске љубави 
међу њима, ноновиће у биоградској Срн 
ској Саборној цркви завјет над гробовнма 
косовских јунака, да владаоци Србије и 
Црне Горе, да Њиховч поданици и даље 
остају вјернп светоме косовском аманегу, 
да Пх никаква сила, да Их никакви обзнри 
не могу екренути с нуга, који им је указач 
Божјим провнђењем и Косовском ката- 
строФом.

Јест, и ако еу ессгре свака у својој 
кући, оне имају још косовске сирочади, о 
којима су косовски иретци оставили у ама 
нет бригу Србији н Црној Горн, старање 
двојпци срнсккх слободних и независних 
владара.

Српска косовска сирочад, растурена 
и раздијељена, њихова браћа и сестре у 
двијема слободним и независним срнским 
државама, ејећајући се данас с побожном 
скрушеношћу гробова својих славно поги- 
нулих предака за слободу и независност 
домовине, оросиће данас сузама радости 
њихове гробове, дошапнуће нм, кроз црну 
и витешком крвљу њиховом наиојену зем 
љу, да се Србија и Црна Гора, да се Краљ 
Александар и Књаз Никола данас, баш на 
Видовдан, грле н љубе, и пружају један 
другл.-л внтешку десннцу, да заједно одлазе 
да се помоле Когу за иокој душе косов- 
ских јунака, и да Им улије истрајносги, 
храбрости и мудрости да изврше њихов 
косовски аманет.

Ето зашто је данашњи дан, данашњи 
Видовдан, дан радости за цио српски 
народ.

Бноградско „Јавно Мњен>е“ :
Велику и срећну важност данашњег 

дана држимо да не можемо боље обиље- 
жити него овако, кад стављамо једну уз 
другу ове двије бројке ; бројку жалости и 
бројку радостл.

На Видоидан год. 1389. изгубио је 
српски народ своје царство и слободу, а 
Видовдан год. 1896. улијева му у душу 
сигурну наду, да ће изгубљено повратити.

Тако наш народ, ма гдје га било, у 
слободи или још у ропству, тумачи себи 
данашњи дан и с тога су очи његове у 
неизрецнвој радости и одушевљењу упрте 
у Виоград, а у њем у узвишене срнске 
владаоце, који се данас састадоше, да се 
братсЦи загрле и пољубе, да се нрви нут 
на сриском земљишту рукују и један 
другом з11дзду рнјеч, извршити аманет 
ногинулих јунака на Коеову, те утјешити 
сузе којб тску од иет вјекова!

Да ^је среће било, као ште је било 
добре воље, мокгс е'у се пред равнпх два- 
деТ>пЋ годииа ^астати уз оба српска вла- 
даоца н њихове јуначкс војске, тамо, на 
оном тужном Косовом нољу, да на њем 
самом нзбрншу усномене сгарих јада — 
алн што ннје могло бити онда. да ће Ког 
биће у будућностн, а за то нам тврд залог 
даје данашњи дан, она молитва, коју су 
данас А л е к с а н д а р и П и к о л а за- 
једнички ноднглп Свевишњсму у светом 
храму Његовом, над неоилаканим гробо- 
вима Косовеких јунака.

А што је данас извршеио у Виограду 
ионовиће се скорим на Цетињу ; те старац 
Ловћен, који је за доба најцрњег мрака 
одржао живу једину лучу српску да и она 
не утрие, сад ћо још ноносније дигнутн 
своју горду главу. Она луч, раснламгила 
се данас у силан пламен, који нико впшс 
утрнути неће!

Душмани нашсг народа тслале, да је 
састанак срнских владара у Биограду по-

И Његово Височанство застаде с Њп 
ховпм Величанствима да иољуби икоиу, 
на се онда унутише Краљевском Престољу, 
гдје су сталн Високи Гост с десие ст|»ане, 
Њевово Величанство Краљ с лнјеве стране 
а у средини Њезино Величанство Кра 
љица Наталија.

По свршеној литургнјн нзађс из ол- 
тара Његово Високонреосвештенсгво г. 
Митронолит Михајило са Њ. Преосвеш ген- 
ством г. епископом нишким Инокентијем и 
цјелокунним биоградским свештенством у 
пунои орнату, да одслуже помен ногину 
лим срнским борцима за вјеру и Отаџбину.

Када се почео иомен, 1Б. Високонре 
освештенство, са амвона ноздрави Његово 
Височанство Књаза Николу топлом рнјечју, 
у којој је дао израза, како се Србија 
радује, што види у ередини својој Блада- 
оца братскс на . Црне Го|»е у гостпма 
милог Краља Србије Алсксандра ; и како 
је овај догађај епоха у Срнском народу, 
пошто од Косовског Видов дана на овам« 
српске старешине не виђаше се д<> ево 
сада! (Ту бесједу смо ми донијели а про- 
шлом броју. У. Г. Ц.)

У даљем своме говору г. Митронолит 
се окренуо Његовом Височанству Књазу 
с ријечима :

Завршетак бесједе био јс потресао 
све ирисутне, те се осу бурно : пживио“ 
и „живјели."

А од коликог је утиска била бесједа 
на Високог Госта, видјоло се по томе 
што се у неколико маха окрсиуо Њего- 
вом Величанетву одобравајући, — те
најзад пружи нашем Краљу руку коју

свећен склапању векнх савсза, војних кон- 
венција, шта ли. Лудо заиста ! А шта ће 
нама тек мастилом писани савези и кон- 
венцнје, кад су они нсћ' од пет стотина 
и седам година крвљу нанисани у сваком 
срцу српском!

Не, тога нама не трбба. Александар 
и Никола се разумију; у њиним 'сјајннм 
очима, у њиховим живим главама, у безгра 
ничноЈ љубави сриског народа ирема њпним 
светим му личностима лежн наш савез 
ншпа конвенција ! Ннкакав савез, никаква 
конвенција не може вриједити толико, 
колико вриједи 500 годишње живо надање, 
жарко чезнуће срнско !

Гдје је срце пуно, ту има мало ри 
јечи, а наше је срце данас пренуно.

Внтешкн Књаже, Тн јуначе и на 
сабљи и на неру, Твоји јуначки иретцн 
замијесили су и одржали у оним Твојим 
ноносним брдима квасац из којег је по 
никла нова будућност српска, а славни 
претци нашег Госиодара Александра осло- 
бодили и утврдилп су ово парче сриске 
земље. Поносии иотомци Својих славних 
нредака, Ви ћоте извршити, да ее та данас 
још нераздвојена дјела сриске земље и на 
границама својим слију као што еу всћ 
одавна, од ^вијек сливена срца наша! •

Витешки Књаже и Ти, мили наш 
Госиодару на ирестолу ернском, кад Вам 
данас очи нријеђу нреко ове одушевљене, 
огромне масе народа Вашег из свих кра- 
јева Српства, Ви ћете у иламтећим очнма 
њезиним читаги, свети завјст, да ће Вас 
народ Ваш срнски „ил’ у ватру ил’ у воду“ 
безграничном нреданошћу и љубављу пра- 
тити куд га иоведете, јер Ви сте билп и 
остајете увијек једина нада и узданица 
његова ! Ваш завјег данас у светом храму 
Божјем сав народ српски изговорио је за 
Вама !

11 тај жарки осјећај наш спајамо у 
молитву милиона : Нека би Вас Свевишњи 
Творац неба и земље милостиво благосло- 
вио и одржао јуначне и снажне.

Живио Никола I. !
Живио Александар I.!
Живио народ српскн. !

У СЛАВУ БИОГРАДСКОГ САСТАНКА

У овој рубрици доносимо пјесничкс 
изливе осјећаја народнијех, а у идућсм 
броју наетавићемо.

Почињсмо са овом пјесмом несги- 
ховном :

К.то да сам згледао два јуначпа’ 
витешка, 'царека ђетика — два СрГољ 
па, два брата рођена. гдје па Косову 
са трона Лазарева I адоше у оно бур- 
но, крваво море, по коме свакојаке 
морске иемани нловљаху! II њпх та- 
ласн сплно поиијеше ударајуђи их о 
гломаче костпју излом.вених н нагомп- 
ланих што се пз крвавог мора нома- 
љаху на све стране... Морске се не- 
маип за њпма бјеху дале, а уснреии 
брегови крвп пометоше их, чптаве горе 
људских костију раздвојнше пх!.. Бје- 
ковима су пх сирене замамљивале, 
вјековпма су се залуд онн дознвалп, 
жсљно тражнли; њине су се јуначие

Краљ срдачно ирихвати и неколико тре- 
нута задржи у Својој руци.

Ко је био те среће да својим очнма 
види овај погресајући чин, — тај ће га 
се цијелог свог вијека сјећати и — бла- 
госиљати.

Пошто сс свршио помен, — Њихоиа 
Всличанетва уиутише се излазу . . .

Међутим је на гробу блаженоуноко- 
јеног Књаза—-Мучсника, би<> ноложен вије 
нац од природнш' цвијећа, у знак иоште 
Његовог Височииства, Књаза и Госнодара 
Црне Горс .. . Његово Височанетво дође 
д<> гроба и скрстивши рукс очита таху 
молитву, — на онда са ЈВиховима Вело 
чанствима изађе нз цркве, — дочекани 
бурним усклицима многобројног народа.

* *»
Из црквс су Његово Всличанств > 

Краљ са Високим Гостом походили Њег<<- 
во Високонреосвештснство г. Митронолита. 
задржавши се чстврт сата. Њено нак Ве 
личанство Краљица одвезла сс из цркве 
нрав« у Двор.

Попгго су Внсоки Госг и Узвишени 
Му Домаћин свршили посјету код Његовог 
Високонреосвештенства, врагили су сс 
истн.м нутем у Дзор, иоздрављени одушев 
љеним усклицима гживјели,“ који су ноти 
цали из чистих, натриотским оејећајим 1 
узбуђених српских срдаца.

(Наставнће се)



мишице неуморио, неустрашно размлхи- 
вале, и грозне авети разгониле, док 
један не стиже на Ловћен, а други на 
Авалу. Тамо их уморне, ал борбом 
очеличене, примише на своје чисте 
груди божанске сриске виле, оне их 
умише животворном водом горскога 
нзвора, запојише их пз светога нутира 
људских нада и дадоше им у руке 
штит и стријелу!..

Ено их, гдје се кроз густу шуму 
дугих, оштрих копаља и брнтких еа- 
баља пробијају један другом ... II про- 
1)оше. минуше дуге годпне уморна, 
крвава, клизава, самртна пута; и гле 
веље радости, гле божје милоште, гле 
среће над срећама — браћа се чила 
и здрава сусретоше, нађоше, загрли- 
ше! А с Ловћена и Авале чује ее 
умилни глас „Осаиа“ !...

В. Градиште, у очи Видов-дапа.
Чика Тоша.

Биоградске „Вечерње Новости,“ 
у свечаном руху, донијеле су лијепо 
израђене слике српскнјех Владаоца, н 
иснод њих сљедећу пјесму:

С Јовћена вила Авали стиже,
С Авалском сестром небу се диже .. . 
Згрљене бајно еестринским жаром, 
Љубећ’ се силно с вјерношћу старом, 
Крилима витим Београд штите,
Над њиме лебде . . . нјесмом га ките ;
А нјеема звучна Биоград свила, 
Божанска кроз Јву тренсри сила:
Ој Велик-дане, ој Видов-дане, ,
Промисла чедо и зоре ране,
Залого братства, јединства споно, 
Поздрављен да еи!.. Вог нам те дон'о... 
Данас нам крвав ти ниси више, 
Злотвори српски стидно се скрише, 
Зависти клетој душа им греде,
Ој Видов-дане, са тебе бл’једе !... 
Србињека мајко, изведи чеда,
Данашње славо нек свако гледа,
Заноји душу слогом Владара,
Занесе мисли струјом Вардара ...
11 Шарнланине задахне миром,
Бамена Скадра освјежи виром .. . 
Неретви плахој иоглед да вине,
С Врбаеа зору гледа да сине ! ..
0, ликуј Српство ! ... Са веља чара 
Поздрављај Оба Српека Владара :
Србије Краља и Кнез — јунака,
Од Црне Горе дива, горштака !.. .
Добро нам дош’о витешки Кнеже, 
Вратинска љубав давко нас веже .. .
А славу Твога јуначка жића
Лек нрати вазда дух Обилића!.........

Стеван Ј. Јевтић.

БРАТСКИ САСТАНАК.*)

Два се брата састанула —
До два сокола :

Александар Краљ Србије 
И Књаз Никола ;

Састала се нод Авалом 
Браћа, на Дунав,

Млади Соко Шумадије 
И Ловћенски Лав.

Весели се Србадија 
Славна ка Балкан,

Па прославља ови мили 
Најрадосниј’ дан:

Када дивна српска слава 
Распростире зрак

И на она тамна мјеста . . .
Тамо у облак ;

И кад наша сриска слога 
Доби живот нов,

Која но ће уздигнути 
Нресто Душанов !

Весели се, узноси се,
Цар Душана нрах,

А душмане србинове 
Обузима страх.

Весели се Србалија 
Уз два Владара,

Уз два славна освегника —
Цара Лазара.

Радоје Цчногорац.

Д 0 П И С И.

Црмница Вир-пазар, 17 јуна 189(5. — 
Наша мала и скромна варошица Впр-пазар 
изгледала вам јо овога дана китна, лијена, 
живахна и вееела. тако да је себе надма- 
шала и да је могла задивити и очарати 
иосматрача, који њу зна у обичне дане.

Већ напријед јо уобичајено, да Внр 
ска општина на вече овога дана кити 
варош с заставама, тробојницама и луми- 
нацијом, што је овај пут особито увели

’) :1ца се цјеема већпочела цјеватиу народу. Ур

чано и сјајно било. На дан јутром око 7 
сати ночели су нридолазити члановп из 
црмничких села еа школском младежи. која 
је у варош улазнла свечаним поретком,
— носећи тробојнице и хором нјевајућв но 
дходеће родољубиве пјесме. Кад су се тако 
ирикуннли свн чланови читаонице и састали 
се са своји.м друговима у варош, и кад су 
стигли ђацн са наставницима свију пет 
црмничкнх школа, у 8' 2 сати кренуло се 
у најдивнијем норетку варошкој црквици.
— Како литургнја тако и благодарење, 
извршено је церемонијално и дивно; и 
завршено са — кратком, свечаиости под- 
ходећом бесједицом свештеника Клисића.

За овпм се онет у стројном реду 
дошло у варош, ђе су за постарије спрем- 
ни били етолови еа разним ракијама и 
освјежавајућим нанитцима, које је прире- 
дила Вирска општина ; а школска младеж 
у стројним групама, весело расположева, 
у очекивању знака за пјевање. У 11% 
сати, друштво је брзојавило Књазу 11а 
сл.едннку честитку. у којој је излио нај 
искреније и најтоилије осјећаје срца и 
душе своје, у којима је драги Престоло- 
насљедник дубоко урезан — на коју је Он 
благоизволио одвратити преко дежурногађу- 
танта: „Захваљам вам на срдачној честитци“

За тим се приступило друштвеном 
ручку. При ручку је било осим нуног броја 
чланова и почасних званих гоетију, те је 
тако била нренуњена огромна друштвена 
трпеза. Уз јело било је лијенијех здравица.

Прву здравицу нодигао је старешина 
друштва г. војвода Машо Ђуровић Н>его- 
вом Височанству Господару, за овом је 
здравицом слиједила здравица Књазу Па 
сљеднику као слављенику

Здравицу читаоничкој десетогодншњи- 
ци нодигао је један од учитеља ; и у њој 
наиоменуо нлодове црногорског јуиаковања, 
и најодличније иионере и учитеље тога 
јунаковања — Иван Бега, и владаре Пе- 
тровића наиомињућн, колико је у томс 
током времена истакла себе Црмиичка 
нахија и што ли јој још треба данас, да 
задовољи нросвјетне захтјеве Цара јунака.

За овим је један од војничких гла 
вара нодигао здравицу Њ. Внс. Књагињи 
Милени као узор-владарки и мајци несамо 
својега Височанственог порода, него и 
свакојега Црногорца. Иза тога, подигнуте 
су здравице Књажевићима : Мнрку и Нетру 
за којима су сљедовале и друге нроизволне 
здравице, које су ионраћене с бурним узви- 
цима : живио — ли, што је оживљавало и 
веселило цијело друштво.

Посље ручка весеље је узело још 
већега ммха и трајало је до нред вече. 
У томе највећу улогу играла школска мла- 
деж,.која је наизмјенце кретала се у црнни- 
чко колу, ијевањем нјесме из „Нова Кола.“ 
А за тим је декламовала ирипремљене 
комаде и нјевала школске пјееме.

Школску је младеж одмјењивало коло 
чланова читаоничког друштва, и другог 
присутног народа.

У иркос нашој жељи растала нае је 
ноћ и разишли смо се весели, молећи Све- 
могућега, да дичном Слављенику продужи 
драгоцјени живот до најдаљих граница 
љуцког вијека, а и да ово друштво у буду- 
ће унаприједи.

Подгорица 17 Јуна. — На најсвечаиији 
начин прослављен је рођен дап Његовог 
Височанства Престолонашљедника Данила. 
16 ов. мј. у очи рођен-дана у вече у 5Џ2 
сати окићена је варош заставама црногор- 
ским а у 8 сати било је освјетљење како 
у Мирковој вароши, тако и луминација на 
Љубовићу и свуђ наоколо око цркве; оео- 
бито милина бијаше гледати освјетљење 
на споменику ђе трептијаху свијеће као 
јасне звијезде на пебу — а тако и но ције- 
лих џамија било је освјетљење на муна- 
рима — а ронкети у разнијем бојама ба- 
цати су код каФане Риета Рогошића и из 
пред консулата царско-Турског, који јс 
такође свуђ наоколо био у освјетљењу.— 
Православно ијевачко друштво „Бранко“ 
ијевало је пило и веселило у каФану Рого- 
шића, ђе је пред истом играло оро црно- 
горско. Грађански и војенн чиновници са 
Г. Г. ађутантима и ученицима основне 
школе и другнм госнођама играли и пје- 
вали су до ноноћи.

17 ов. мј. у 8‘/2 из јутра цнјело 
чиновништво парадно обучено са мноштвом 
грађанства и чете војника у иаради ношло 
се у цркву и побожно остојалп док се 
свршпла св. литурђија и богослужење за 
дуг жнвот н здравље Његовог Височанства 
Престолонашљедпика Данила. Кад ее иза- 
шло из цркве ночели еу груватн тонови 
са табје више ријеке Рибнице (— а народ 
са свих страна клицаше урнебесно да живи 
Иреетолонашљедник Данило -- а цијело 
чнновништво пошло је у кућу Окружног 
Капетана Г. Милована Џаковића ђе је био 
евак почашћен. — Г. Џаковић нанио је у 
здравље Њ. В. Престолонашљедника Дз- 
нила, ђе се заорило живио Књаз Даиил. 
Оџе са мноштвом Мухамеданаца ношто су 
свршнли богослужење за дуг живот и 
здравље Њ В, Престолонашљедника Данила 
у џамијн Главатовића тако ђе сви скуна

пошли су у кућу Г. окружног капетана 
Џаковпћа ђе је сваки био почашћен — 
У то се днгао Г. Омер Бибезић син иодк. 
Селима Г.нбезпћа и од стране Мухамеда- 
наца нанно здравицу — овијем рпјечнма . 
„Г о с п о д о ! Напијам ову здравицу у сла- 
ву рођендана Њ. В. Престолонашљедника 
Данила; дај Воже да буде дугог идугогжи 
вота и нека је као сјајни сунчани круг нред 
очима свијем Словенскијем народима, суснје- 
хом сваких његових срчапнх жеља, живио .

Ознми су се ночели врћи и бача род 
како је жељети. ЈБстина жита кукуруз 
урађена су и у најпознијем баштинама 
род изгле га како јс жељети. ,1оза је ба- 
цила добар родуонште ове године, родје 
како желимо — особито што је 16 ов. мј. 
у очи радоеног дана нашла киша у ције- 
лој Зецкој нахији, шго је много подкрије- 
нила и парод овеселила — дувана ее уса- 
дило као п нрошлих година. Здравл.е је 
народа хвала Г.огу најновољније и иарод 
ради непрестано.

Д в а М у х а м е д а н ц а.

ДОМАЋЕ ВИ1ЕСТИ.

Ц е т и њ е, 28 јуна.

(Одликовања.) ГБегово Ееличан- 
етво Краљ Александар одликовао је 
пратљу Његовог Височанства Госпо 
дара ел.едећпјем ордепима: г. вој. 
Гавра Вуковића другијем етепеиом 
Бијелог Орла; г. вој. И Пламенца п 
г. вој. Сима Поиовнћа првијем степе 
ном Таковеког Крета ; г. С Ђурковића 
трећијем стеиеном Бијелог Орла; г. ' 
дра. Луја кнеза Војковића трећијем 
стененом Ордена Св. Саве; г. комапд. 
Јапка Вукотпћа, комапд. Митра Мар- 
тнповпћа и г. Хамза-бега Мунтвића 
треКчје ч егепеном Таковеког Крста.

(Личне вијести.) Јучер еу стигли I 
па Цетиње г. др. В. Богишић, наш 
миниетар иравде пз Париза, и г. Јо- ; 
ван Супдечпћ, почаснн еекрстар ГВе- 
говог Височанетва, из Котора.

(Из Бара.) Преевијетли барскн 
арцибискуп Милиновић бно је опаено 
оболпо нрошле кедјеље. Данас смо у ј 
сгању да еаопштимо, да је, слава Богу, ! 
та опасност прошла, п да је ток бо- ' 
лијести Пресвијетлог бодесиика окренуо 
на боље.

(Прославни сдвор.) Његово Впсо- 
чанство Господар изволио је да нрп- 
мн одбор за прославу двјестогодиш- 
њнце Династије Нетровић-Његоша !п 
согроге. Пошто је нресједнпк одборов 
г. војвода Шако Петровић иоднио из- 
вјсштај о раду одборову, Његово Ви- 
сочанство изволило је изразити одбору 
своје нотпуно задовољство. Одбор сада 
нринравља проглас са ирограмом про- 
славе, којп ће шго скорнје објелода- 
нптп. Уз то пододбори раде ревпоено 
на новјеренијем им пословима.

(Распуст школа.) У ианедјелник 
је бпло благодарење, па су се чптале 
класиФикацнје учеиика наше гпмназнје 
п учитељско-богословске школе, п исти 
дан су се учеппцп разишли својијем ’ 
кућама на одмор. Њихов овогодишњи 
успјех бно је нохвалан.

(Из Париза) иримили смо сље- 
деће ннсмо:

Г о с п о д и н е,
Вама је позиато да су Мађари, иово- 

дом прославе евога миленијума, иокушали 
да иутом сгране, а нарочпто Француске 
штамие, обрну јавно јевропско млшљење у 
евоју корист, а на штету немађареких 
народности у Угарекој : у том циљу они 
еу жестином коју само пуст и бијесан шови- 
низам њихов може донекле објаснити, на- 
нали иа ове народноети а најжешће на 
нас Србе. У тим нападима опи иду дотле, 
да нам нред цијелнм страним свијетом 
одричу сваку способност за државни жпвот 
и културни напредак.

Како им је међутим, за оваква твр- 
ђења било немогућно задржати се на иети- 
нитом ирестављању ствари, они су са 
својом познатом готовошћу у овим прнлн- 
кама нашлн срестава на која часнн и про- 
свећени људн никад и не помишљају, на 
име, да изоначе Факта и протуре лажи.

Како је, е друге стране, Француска 
штамна од нресудног значаја за јавно 
јевропеко мишљењо и како баш у њој због 
њене недовољне обавјешгеноегиу оваквим 
нитањима, нанади мађарскн све више узи- 
мају маха, п ма колнко неозбнљни, ио-

РТ1ју у овом случају, опасни но вагц 
лобар глас на страни, то је сриска омла. 
лина V Наризу, на свом скуну од 8 јуНа 
ове год. одлучила једногласно, да, удру. 
жена с омладином румуњском и чешко- 
словачком, јавно протестује против свих 
мађарских маневара и то : 1 митингом који 
ће седржати 11 јула по рим. нод пред- 
сјсдништвом г. Фл.уранса, бив. миниетра 
Снођ. послова и члана нарламснта; 2 изда- 
вањсм брошуре на Фракц. језику, која ђе 
ее на дан мигингаушто већем ороју рас- 
турити • п 3 штампањем нотпуне студцје 
о односима срнско-мађарским. која ће на 
Француеком језику изаћи крајем октобра 
ове год.

II а р и з, јула 1886.
ПредсЈвдник Одбора
Др. М. Спалајковић.

ТЕЈЕГР^ИмЕЕМКОГКОР. Г)11РГ
ЛОНДОН, 25 јупа. — „Рајтер« 

доиоси да је на Ципру био потрес ц 
да влада велики страх.

ПАРИЗ, 25 јуиа. — „Хавас" 
доноси, да трупе турске држе у онсадц 
Рандамо. Вођа усташки Хаџимихалис 
бнће пресједиик прнвремене владе. 
Крпћанп траже аутономију, у против- 
ном случају биће онћа револуцнја. 
Пљачкање села наставља се.

ИАРИЗ, 26 јуна. — Њемачка је 
званично саонштила, да ће учество- 
вати на изложби 1900.

АТИНЛ, 26 јуна. — Иосланици 
велесила прнјатељски су савјетовали 
грчку владу, да употреби уплпв, да 
усташи приме Портине концесије, и 
да стане на пут даљем шиљању и 
мупиције н оружја на Крит.

БЕЧ, 26 јуна. — „Н. С. Преса“ 
дознаје пз Атине, да је грчка влада 
одговорила, да се оиа држи коректно, и 
да је упутила своје консуле, да раде, да 
нарпднн заступпнцп дођу на свушнтину.

АТИНА, 27 јуна. — Оружана 
чета Арбанаса упа.ла је у границу 
грчку. Једпо одјељење грчке војске 
ухватпло ју је и одвело у Ларнсу.

ЦАРИГРАД, 27 јуна. — У Ђеди 
се побунио гарннзом од 500 људи. Из Хе- 
ђаеа крепула је војска да успостави ред.

ЛОНДОН, 28 јупа. — Из Кајира 
долазп вијесг да колера папредује.

ЛОИДОН, 28 јуна. — Из Цари- 
града дозпаје „Деликроннкл“ да се 
побунило 60000 Курда у предјелу 
Дпјарбекира, нљачкајућп села.

4.4
Јављамо ову по нае тужну вијест 

свијема сродницима и пријатељима, да се 
наш нигда не заборављени еин односно 
унук и сесричић

НИКОЛА Б. ЂУРАШКОВИЋ 
нреселио у вјечност 16 тек. посље дугог 
и тешког боловања, од 8 мјесеца свог 
аиђслског жнвота.

Тиједо покојниково је сахрањено у 
гробљу Св. Николе у Вар.

Овим путем најсрдачније благода- 
рнмо овдашњпм свештеницпма, учптељима 
н варошанима, који у великом броју донра- 
тнше нокојниково тпјело до тамнога гроба 
и тијем нам ублажишс велику тугу.

А тако исто благодарнмо и г. др. 
Ј1е|)и, који се својски заузимаше, да покој- 
ника отме немилој смрти.

Нека је искрсна захвалност и оним 
напшм пријатељима, који нам телеграфично 
или писмено саучешће у великој тузи из- 
јавише и тим ублажише болове срца нашега.

Нека је хвала и сусједима нашима, 
којп покојника не заборавише посјетом до 
његов е смрти.

В а р, 17 јуна 1896.
0 ж а л о ш ћ е н и :

Отац: Бзжо, мајка: Јелзна, ђед: Зеко, 
стриц: Марко и Ђуро, ујак : Лазо, баба :

Јане, гетке: Васе и Марица.

0 Г Л А С
6ВАМ0 НОТЕћ НАИОМАћ, 1ЛЈ1ЕМ

(Т а ћ о г а I г а 8 е.)
Обвовљсн, једнни велики бечки хотел, у коме 

се не рачуна ни иослуга ни освјет.вење. 200 соба 
од ио Фиор. а. в. 1. — Кунатило. брзојав н брзозов 
н.чеГоп.) Пристаништа колодвора и лађа у непо- 

средној блпзини. > мјерене цијене. Погодба при ДУ' 
зкем бављешу. Говоре се св I модерни језици — 
ои рапс (оц(ез 1е$ (ап^иез шоЈешез. —

А. Хартхамер ф. М. Мајер
управитсл. власник.

У књаж. црн. државној штампариј и.
Уредник: Др. Л. Томановић. Издавадац: Држагка Штампарија.


